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«Εκτεθήκαμε» 
είπε στη δίκη
Οτσαλάν 
ο κ. Σ. Κοσμίδηβ

ΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ που προηγήθηκαν 
και ακολούθησαν την παράνο
μη άφιΕη του Αμπντουλάχ Οτσα- 
λάν στη χώρα pas τον Ιανουάριο του 

1999, καθώε και τκ ενέργειεε ms ελ- 
ληνικήε κυβέρνησηε, προκειμένου ο 
κούρδοε ηγέτηε να φύγει με ασφά
λεια, περιέγραψε χθεε καταθέτονταε 
ενώπιον του Μεικτού Ορκωτού Δι
καστηρίου ms Αθήναε ο γενικόε 
γραμματέαε του υπουργικού συμ
βουλίου κ. Σωκράτη5 Κοσμίδηε, ο 
onolos και την περίοδο εκείνη είχε 
την Ιδια ιδιότητα.

Ο κ. Κοσμίδηε είπε ότι τα γεγονό
τα των ημερών εκείνων είχαν «δυ
σμενή αποτελέσματα για τη χώρα 
pas, καθώε εΕετέθη». Διευκρίνισε βε- 
βαίωε ότι ο κ. ΝαΕάχηε δεν αποσκο- 

! πούσε σε κάτι τέτοιο και πολύ περισ
σότερο στο να δημιουργηθεί ένταση 

\ μεταΕύ Ελλάδαε και Τουρκίαν «Ανα- 
§) ζητούσε κάποια ανθρωπιστική λύ- 

ση» είπε, αναφερόμενοε στον κ. Να
ι Εάκη, και συνέχισε: «Μου φαίνεται 

αδιανόητο να είχε πρόθεση να δη
μιουργήσει πρόβλημα, όπωε αδια
νόητο θα μου φαινόταν και για κά
θε άλλον Ελληνα. Την κίνησή του, 

• ■ για να μη διακινδυνεύσω να τη χα
ρακτηρίσω ανόητη, θα τη χαρακτή
ριζα επιπάλαιη... ΒεβαΙωχ δεν δη
μοσιοποίησε™ γεγονός, αντιθέτωε 
το κράτησε μυστικό. Και μπράβο σε 
όλους pas που παρέμεινε μυστικό ωε 
και τηνάφιΕη του Οτσαλάν στη νΚέ
νυα. Η γνωστοποίηση θα ήταν πολύ 
επικίνδυνη... Αν του χορηγούσαρε 
άσυλο, θα ήραστε στη γωνία, στον 
τοίχο. Η Τουρκία είχε δηλώσει ότι η 

ί είσοδοε και παραμονή του Οτσαλάν
θα ήταν casus belli». Enions ο κ. Κο- 
σμίδηε κατέστησε σαφέε ότι η χώρα 
pas δεν ήρθε σε επαφή ούτε δέχτηκε 
πίεση από Εένο παράγοντα.

Οσον αφορά στο γεγονόε ότι ο 
κούρδοε ηγέτηε μπήκε και βγήκε ανε- 
νόχλπτοε από το αεροδρόριο, δήλω
σε εντυπωσιασρένοε για το ότι οι 
υπεύθυνοι ms ΕΥΠ δεν τον «παράτη
σαν. Ανα«ρερόρενο5 ραλίστα στον κ. 
Μαγγίνα, ο onolos είχε υπηρεσία εκεί
νη την ηρέρα και, όπ<υε ενημέρωσε 
αργότερα tous προϊσταμένουε του, 
είδε κάποιον που έμοιαζε στον 
Αρπντουλάχ Οτσαλάν, ο γενικόε 

I γραμματέαε του υπουργικού συμ- 
I βουλίουείπεότιοίδιοεμόνοδύοεΕη- 

γήσειε μπορεί να δώσει. Ή ότι ο κ. 
Μα γγί vas γνώριζε και διευκόλυνε την 
παράνομη είσοδο Οτσείλάν ή ότι δια- 
κρίνεται από βαρύτατη ανικανότητα: 
«Από επιείκεια θέλω να πιστεύω το 
δεύτερο» είπε ο κ. Κοσμίδη3.

Την άποψη ότι ο κ. ΝαΕάκηε έ«ρε- 
ρε στην Ελλάδα τον Αμπντουλάχ 
Οτσαλάν, προκειμένου να εδανα- 
γκάσει ns ελληνικέε Αρχέε να ανα
λάβουν την προστασία του, εΕέφρα- 
σε νωρίτερα κστά την κατάθεσή του 
ο πρώην διευθυντήε ms ΕΥΠ κ. Χα· 
ράλαρποε Σταυρακάκηε. «Η πρό
θεση του ΝαΕάκη ήταν να pas Ύον 
κάνει πάσα"» είπε χαρακτηρισηκά.'

Οπακ είπε, το πρωί ms ημέραε που 
αφίχθη ο Οτσαλάν, είχε mv πληρο
φορία ότι θα έφευγε από τη Ρωσία 
και ενδεχομένωε να επιχειρούσε να 
μπει παρανόμωε στην Ελλάδα. Για 
τον λόγο αυτόν είχε δώσει ρητή εντο
λή στον πύργο ελέγχου να τον ενη- 
μεράχιει για κάθε πτήση από τη Ρω
σία. «Κάτι τέτοιο ωστόσο δεν έγινε» 
είπε και διευκρίνισε ότι η ΕΥΠ δεν εί
χε ευθύνη για τον έλεγχο των διαβα
τηρίων και m φύλαΕη.
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